

以旧换新促内需

油补政策落地显效 昌吉州汽车消费热度攀升

本报讯 记者杨鹤报道:11月19日,记者在位于昌吉市乌伊西南侧京汽车城东风日产尼桑4S店二楼的昌吉州汽车促消费政策兑换点看到,排队领取油卡补贴的群众络绎不绝。现场工作人员仔细核验消费者提交的机动车购车发票、身份信息等材料,并做好油补政策的现场解读。

“这辆车动力怎么样?”“油耗大概在多少?”当日,昌吉市大西渠镇居民李君发一边向汽车销售人员咨询,一边和弟弟李平发商量新车的车型、配置。刚拿到驾驶证,李君发就考虑买一辆代步车,方便一家人平时出行。李君发喜提新车,还通过昌吉州暖阳汽车消费补贴政策,获得了价值3000元的中石油油卡补贴。

其弟李平发当日也通过以旧换新置换补贴政策,换掉了2015年购买的一辆汽车,重新购置了一辆油电混动的汽车。除了昌吉州的油卡补贴外,他还获得1万多元的置换补贴优惠。“国家和自治区有以旧换新置换补贴政策,昌吉州有油卡补贴优惠,这次哥哥买新车,我换新车都十分划算。”李平发告诉记者,结束农忙后,他就把置换新车的想法提上了议程,没想到还赶上了昌吉州的油卡补贴政策,再叠加以旧换新政策,购车价格比预估的划算不少。

记者在走访中发现,昌吉市多家汽车4S店内都在显眼的位置张贴、摆放了汽车以旧换新政策海报和宣传横幅。汽车销售人员也会向每位购车消费者宣传介绍相关政策,帮助开具“昌吉州汽车购新活动”购车证明。



11月19日,在昌吉州汽车促消费政策兑换点上,消费者排队兑换购车补贴油卡。

□本报记者 杨鹤

据悉,为响应国家和自治区关于大规模设备更新和消费品以旧换新若干政策,提升消费者信心,激发昌吉州消费市场活力,11月10日起,昌吉州发布冬日暖阳汽车消费补贴政策,购车消费者在州内40多家汽车销售企业购买7座(含)以下乘用车并办理非运营行驶证,且单车价格在5万元以上(含增值税),可以在指定办理点档申领加油券补贴,限定4200张补贴加油券,发完即止。

昌吉州商务局干部、昌吉州汽车促消费政策兑现点负责人杨柏青介绍,此次是昌吉州今年第三次发布汽车购新补贴政策。目前,州商务局通过昌吉日报微信公众号、投资昌吉微信公众号等

平台发布汽车购新补贴政策,线下门店通过张贴海报、摆放宣传展板等方式进行宣传,为购车群众做好补贴兑换服务,持续激发潜在换新需求,进一步激活汽车消费市场。

自11月10日发布冬日暖阳汽车消费补贴政策至今,已有636位消费者领取补贴,共发放补贴金额184.3万元。

人让车先走,这样“不礼让行人”违法吗?



本报讯 记者刘军、陆晶晶报道:“明明是行人让我的车先走,结果却被电子警察抓拍,说我未礼让行人要罚款,这到哪儿说理啊!”最近,昌吉市民夏先生向昌吉州融媒体中心新闻热线反映自己在开车过程中遇到的困扰。

夏先生告诉记者,自己前不久开车从昌吉州第二中学门口路过,当时并不是高峰期,人流和车流也不大。在斑马线附近有一位行人要过马路,行人向他示意,让他的车先过,于是他没多想,稍微停顿了一下就过去了,结果后来收到昌吉市交警部门发来的短信通知,说是自己违章了,被记了3分,罚款200元,理由是未在斑马线礼让行人。

夏先生委屈地说:“明明是行人示意我先走的,怎么变成我违章了,而且

靠电子设备这样抓拍,实际的道路情况也不考虑,我怎么也想不通!”

为此,记者联系到了昌吉市公安局交警大队教导员寇毅。寇毅介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第四十七条的规定:“机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。”

寇毅解释,像夏先生这种情况,不论是不是在高峰期,只要是在即将行驶至斑马线附近时,车辆就得减速慢行,

如果有行人通过的情况下,车辆在斑马线前必须礼让行人,这是有明确规定的。在学校等重点区域附近,通过安装电子警察来抓拍交通违法行为,就是为了确保行人特别是学生的安全。如果驾驶员对处罚有异议的,可以携带相关证据向交警部门进行申诉。

寇毅表示,昌吉市交警部门将加大宣传力度,提高驾驶员的文明驾驶意识,同时提醒行人提高步行速度,共同营造和谐、顺畅的交通环境。



11月6日,昌吉市建国路街道明苑社区的志愿者走进昌吉市馨苑老年公寓,为老人送去米面油和水果,帮老人整理床铺、打扫卫生,陪老人拉家常。

在活动室,志愿者还为老人表演了独唱、舞蹈、健身操等文艺节目。随后,志愿者们手把手教老人折纸、做手工艺品,现场气氛活跃,欢声笑语不断。图为志愿者教老人做手指操。

本报记者 米桃乐

一口气吃4个柿子,女子胃里长出“石头”

医生提醒:柿子虽甜莫贪嘴,建议食用成熟并经过脱涩处理的柿子

□本报记者 阿依加玛丽·列提甫 通讯员 贾佳

科普帖

眼下正是柿子大量上市的时节,柿子鲜甜的味道让很多人一吃就停不下来。近日,昌吉州人民医院消化内科就收治了一位因贪食柿子突发腹痛的患者。“我从小就喜欢吃柿子和山楂,每年这个季节家里都会买很多,真没想到吃几个柿子,还会住进医院……”11月18日,已经出院的张女士回忆说。

11月初,张女士一口气吃了4个柿子,当晚就出现了胃痛、呕吐、反酸的症状。这些症状持续了3天仍没有好转。11月5日,她在家人的陪同下来到昌吉州人民医院就诊。该院消化内科主任、副主任医师辛晓梅接诊后,给张女士做了

相关检查。胃镜检查结果显示张女士吓了一跳,胃角有巨大溃疡,更严重的是,胃内竟长了一个直径约4厘米的结石。辛晓梅询问得知,张女士近期曾接连吃过4个柿子和几个山楂,结合临床检查结果,判断这4个未消化完全的柿子应该是导致结石的“罪魁祸首”。

只是吃了几个柿子和山楂,为什么会让她张女士如此“受罪”?辛晓梅解释,因为柿子含有大量的鞣酸,在胃酸的作用下,这些鞣酸会生成一些不溶于水的沉淀物,当这些沉淀物进一步与果胶、食物残渣等胶合在一起,就会形成团块凝块,即胃柿石。

明确诊断后,昌吉州人民医院消化内科医生为张女士量身定制了“特殊”的治疗方案:抑酸、补液,每天喝超过2000

毫升的可乐。张女士喝了20多瓶可乐后,腹痛症状明显减轻,医生为其安排了胃镜检查,发现胃柿石完全消失了。

辛晓梅告诉记者,可乐只对形成不久的胃柿石有一定治疗效果。当发现胃柿石后,一定不要自己在家喝可乐治疗,胃柿石常引起胃溃疡,盲目大量喝可乐有导致胃穿孔的风险。此外,可乐溶解的胃柿石继续顺着消化道向下走,可能会引起肠梗阻。所以,患者一旦出现身体不适一定要去医院及时处理。胃柿石排出后,张女士目前已经顺利出院,经过这么一闹,她表示以后再也不敢无节制地吃柿子了。

辛晓梅提醒,正值柿子成熟季,每年这个季节医院都会收治数例由于食用柿子过量或不当引发胃柿石症的患

者,多以老年人群为主。市民如果在进食柿子后出现腹痛、呕吐、排便排气异常时应引起警惕,必要时请及时就医。

柿子虽美味,但并不适合所有人。辛晓梅提醒,糖尿病患者应尽量避免食用,因为柿子中含有较高的糖分,食用后可能导致血糖迅速升高。胃肠功能较弱的人群,则应避免食用带有涩味的柿子,以免加重肠胃功能负担,切记不要空腹吃;也不要跟海鲜一起吃,因为海鲜含有丰富的蛋白质和钙质,会加速胃柿石的形成。

另外,在选择柿子时,应确保柿子已经成熟并经过适当的脱涩处理,以降低鞣酸的含量。此外,食用柿子的数量也需合理控制,建议每天食用1至2个中等大小的柿子为宜。

民生快讯

吉木萨尔县政务服务中心

“综窗改革”显成效 助推“高效办成一件事”

本报讯 通讯员徐洁报道:11月6日,吉木萨尔县北庭镇张先生走进吉木萨尔县政务服务中心政务大厅综合窗口给孩子办理户口申报、医保参保和社保卡信息登记业务,从提交材料到孩子户口完成落户,前后不到半小时。张先生满意地说:“以前办事需要跑多个窗口,现在在一个窗口就能全部受理,真是节约了很多时间。”

以往的政务服务大厅,各窗口会单独设置窗口,时而出现有的窗口排着“长龙”,有的窗口却无人问津的情况。因各自承担审批事项的多少、复杂程度、办事频次不同,窗口忙闲不均的情况尤为明显。

今年8月以来,吉木萨尔县政务服务中心以办事群众的需求为出发点,在全州率先推进“综窗改革”,根据办理事项领域、关联度等因素,归并同类项,科学合理设置5个“无差

别”综合窗口,组建综窗团队,专职受理群众申办需求,实现723个事项在“无差别”综合窗口受理,全方位为企业、群众提供政策咨询、材料预审、前台受理、综合出件等“全流程”服务。

此外,针对老弱病残孕等特殊群体的办理需求,吉木萨尔县政务服务中心还组建了“高效办成一件事”代办队伍,明确专人指导协调、专人跟进,切实解决特殊群体办理难题。

下一步,吉木萨尔县政务服务中心将持续深化“综窗改革”,积极探索打造更加便捷高效的为民、为企业的政务服务新模式,以群众满意为导向,用心托起民生“稳稳的幸福”。

信息快递

全国养老服务信息平台正式上线运行

找养老机构可上这个平台

新华社北京11月20日电 (记者高蕾)全国养老服务信息平台20日正式上线运行。这是记者从当天举办的民政部第四季度例行新闻发布会上获悉的。

据介绍,全国养老服务信息平台汇集各级民政部门发布的养老服务法律法规、政策文件、标准规范、办事指南等实用信息,既方便养老服务从业人员及时掌握政策动态,也方便社会公众“一站式”了解养老领域惠民利民政策措施。平台还汇集了全国超过40万家养老机构、社区养老服务机构和设施、助餐点的点位信息,以图文形式进行展示,实现养老地图一键查找。

此外,平台还为社会公众提供准确、详实、全面的养老服务资源信息,清晰展示每个养老服务站点的概况、空余床位、服务项目、入住价格和要

求、特色服务、咨询电话等内容,让养老服务资源供需双方能够更加高效地对接。

“譬如老年人家属想为老年人寻找合适的养老机构,可以通过选择区域、机构性质、医疗条件、机构位置等信息,快速筛选出符合条件的养老机构,信息获取的效率显著提高。”民政部养老服务司副司长李邦华介绍。

李邦华还表示,随着与省级服务平台完成对接,平台将实现在线办理养老服务津贴申领、养老机构备案等业务,进一步方便群众,提高办事效率。

据了解,全国养老服务信息平台自今年重阳节试运行以来,日均访问量超过15万次,累计访问量已接近550万次。

今年底实现信息共享

困难群众医疗救助更高效

新华社北京11月7日电 (记者徐鹏航)近年来,医疗救助工作惠及更多患者,但仍存在信息尚未有效协同、共享不及时等情况,影响及时高效救助困难群众。对此,国家医保局、民政部要求尚未建立信息共享机制的地区,在2024年年底前建立覆盖有关部门的医疗救助对象信息共享机制。

这是记者从7日发布的《国家医保局办公室 民政部办公厅关于进一步做好医疗救助对象信息共享工作的通知》中了解到的。

通知明确,加强医疗救助信息共享管理,各地各级医保、民政部门要根据工作需要提出数据共享需求,并以签订协议等形式明确数据共享清单。

通知还规范了医疗救助待遇享受时限,明确动态调增或调出医疗救助对象均从身份调整之日次月起享受或停止医疗救助待遇。

通知强调,各级医保、民政部门要严格执行信息保密制度,加强对共享信息的安全管理,严格控制信息查询权限,对涉及个人隐私等信息进行加密处理,防止信息泄露。此外,强化基础信息监测及校验,做好信息共享工作衔接,信息共享原则上每月不低于1次。

提个醒

通过共享屏幕诈骗学生

警方揭秘诈骗新手法

近期,深圳市发生多起针对学生群体的共享屏幕诈骗案件。深圳市反电信网络诈骗中心发布预警,提醒广大学生和家長增强防范意识,提高防骗能力。

这些案件受害人基本是中学生,年龄12岁至18岁,起因都是在网络上进行购买或销售行为遭遇诈骗。

警方揭秘共享屏幕诈骗手法“三部曲”:一是伪装身份,获取信任。诈骗分子通常会冒充公检法、银行、电商平台客服等身份,利用事先获取的个人信息进行编造理由,对受害者实施精准诈骗。他们会通过电话或网络聊天工具与受害者取得联系,以各种理由(如账户异常、涉嫌洗钱、商品质量问题等)骗取受害者的信任。二是诱导下载共享屏幕软件。在获取受害者信任后,诈骗分子会诱导其下载具有屏幕共享功能的会议软件,如腾讯会议、QQ、钉钉等。这些软件通常可以通过正规渠

道下载,但诈骗分子往往会通过发送不明链接或二维码的方式诱导受害者下载。三是开启共享屏幕,窃取信息。诈骗分子会以指导操作、核实信息等各种理由要求受害者开启屏幕共享功能。一旦屏幕共享开启,受害者手机上的所有信息(包括输入的密码、收到的短信验证码等)都会同步显示到诈骗分子的设备上。诈骗分子会利用这些信息,迅速盗取受害者的钱财或进行其他非法活动。

警方提醒,正规机构或平台通常不会通过屏幕共享的方式核实信息或解决问题,如要求下载屏幕共享软件或开启共享屏幕功能时,应坚决拒绝。在购买商品或进行交易时,要选择正规、知名的平台或渠道,并坚持在平台内完成交易,不要轻信陌生人的线下交易请求。一旦发现被骗,要立即报警并保留相关证据,同时向有关平台举报不法分子的诈骗行为。

来源:新华社